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Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
1. Βουλευτή κ. Αναστασία-Αικατερίνη Αλεξοπούλου
2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη

Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Αθρόες ληστείες εντός των συρμών του Προαστιακού σιδηροδρόμου 
Αθηνών»

Σχετ: Η Ερώτηση 7023/03.06.2021 της Βουλευτή κ. Αναστασίας-Αικατερίνης 
Αλεξοπούλου

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι, η Οργανισμός Σιδηροδρόμων Ελλάδος Ανώνυμη Εταιρεία (ΟΣΕ ΑΕ) λαμβάνει 
κάθε μέτρο στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της για την αποτροπή περιστατικών κλοπών ή 
δολιοφθορών. 

Πρέπει όμως να αναγνωρισθεί ότι το μεγάλο μήκος του δικτύου (2500 χλμ), η γειτνίαση του 
σε πολλά σημεία με περιοχές υψηλής παραβατικότητας, η διενέργεια των κλοπών και 
δολιοφθορών από ένοπλες εγκληματικές συμμορίες και η έξαρση αυτών τα τελευταία χρόνια 
στη χώρα μας, αλλά και διεθνώς, του φαινομένου των κλοπών μετάλλων, καθιστούν τη φύλαξη 
του δικτύου από προσωπικό της ΟΣΕ ΑΕ ιδιαίτερα δυσχερή. 

Τούτο δε εκφεύγει των βασικών αρμοδιοτήτων της ΟΣΕ ΑΕ και ανάγεται στο πλαίσιο 
αντιμετώπισης του οργανωμένου εγκλήματος από τις διωκτικές αρχές.

Η ΟΣΕ ΑΕ με το διατιθέμενο προσωπικό προβαίνει σε τακτά χρονικά διαστήματα σε 
επιθεωρήσεις του δικτύου επιτόπου ή με τη χρήση δραιζηνών.

Έχει εγκαταστήσει ένα πλαίσιο συνεχούς συνεργασίας με τις Αστυνομικές Αρχές σε κεντρικό 
και τοπικό επίπεδο, το οποίο περιλαμβάνει εκτός των επεμβάσεων σε περίπτωση συμβάντων 
για τον εντοπισμό των δολιοφθορέων και επιχειρήσεις προληπτικής φύσης. 

Με τον τρόπο αυτό έχει συλληφθεί μεγάλος αριθμός κακοποιών, ενώ έχουν αποτραπεί 
πολλαπλά περιστατικά.
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Επίσης, η ΟΣΕ ΑΕ στο πλαίσιο των οικονομικών του δυνατοτήτων έχει συμβληθεί με ιδιωτική 
εταιρεία φύλαξης, με στόχο τη φύλαξη, με Ανθρώπινο Δυναμικό, καίριων σημείων του δικτύου 
και των εγκαταστάσεων του. 

Οι εγκαταστάσεις του Προαστιακού φυλάσσονται επί 24ώρου, με έναν φύλακα ανά βάρδια. Επί 
πλέον η ΟΣΕ ΑΕ, μέσω διαγωνισμού, έχει εγκαταστήσει Τεχνικά Μέσα Ασφαλείας, 
{συναγερμούς, κάμερες, κλπ) σε (220) εγκαταστάσεις του, οι οποίες παρακολουθούνται από 
Ιδιωτική Εταιρεία. Από 31-04-2021, με νέα σύμβαση, όλοι οι σταθμοί του Προαστιακού έχουν 
καλυφθεί με Τεχνικά Μέσα Ασφαλείας.

Μάλιστα έχει συμπεριλήφθει στον Ν.4199/2013, διάταξη με την οποία μετατρέπεται σε 
κακούργημα η κλοπή ή καταστροφή σιδηροδρομικού υλικού.

Εκτός των άλλων μέτρων και ενεργειών έχει προταθεί από την ΟΣΕ ΑΕ η θεσμοθέτηση 
υποχρέωσης έκδοσης τιμολογίων από τους ίδιους τους συλλέκτες- μεταφορείς παλαιών υλικών 
- μετάλλων (ΣΚΡΑΠ), κατά τη μεταφορά και παράδοση αυτών σε επιχειρήσεις επεξεργασίας, 
ώστε να είναι γνωστή η προέλευσή τους κατά τον έλεγχο των χυτηρίων κλπ, αλλά και ο έλεγχος 
των οχημάτων των ιδίων σε περίπτωση μεταφοράς υλικού ΣΚΡΑΠ.

Στο πλαίσιο των δυνατοτήτων της ΟΣΕ ΑΕ έγινε και γίνεται ότι είναι δυνατόν για την προστασία 
των περιουσιακών στοιχείων του Οργανισμού, την ασφαλή κυκλοφορία των αμαξοστοιχιών και 
την ασφάλεια του προσωπικού και των επιβατών, συνεργαζόμενοι συνεχώς με τις αρμόδιες 
Διοικητικές, Αστυνομικές, Δικαστικές και Εισαγγελικές Αρχές, ακόμα και σε ανώτατο επίπεδο.

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι για θέματα ασφάλειας επιβατών εντός των συρμών του 
Προαστιακού σιδηροδρόμου των Αθηνών αφορούν  την ΤΡΑΙΝΟΣΕ ΑΕ, εταιρεία παροχής 
σιδηροδρομικών μεταφορών.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

  Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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